

省級黨委換屆盤點 山東籍貫常委最多

山東籍省委書記和省長



山東省委書記 姜異康



湖北省委書記 李鴻忠



吉林省委書記 孫政才



甘肅省委書記 王三運



河北省委書記 張慶黎



山東省長 姜大明



湖北省長 王國生



福建省長 蘇樹林



貴州省長 趙克志



江西省長 鹿心社

全國省級黨委大換屆本月初落下帷幕。在全國404名省委常委中，山東籍多達54人，佔比超過13%，高居首位。河北、江蘇分別以30人和29人分列二、三位。

【本報記者馬浩亮北京十五日電】

在這次省級黨委大換屆產生的404名省委常委中，按籍貫地域分布來看，有14個省份走出了10位以上省委常委，分別是山東、河北、江蘇、浙江、河南、湖北、遼寧、安徽、湖南、陝西、山西、四川、福建和雲南。其中，山東籍以54人居「榜首」，幾乎等於第二位河北和第三位江蘇的總額，佔總數比例超過13%，分布在22個省份。在全國37位女性省委常委中，山東籍有6位，佔16%，亦為各省中最多。

河北籍省委常委有30人，江蘇籍的有29人。人數最多的山東、河北、江蘇、浙江均為東部沿海省份。產生省委常委人數最少的地方是西藏、甘肅、海南、上海，均各有四人。

在31個省份的62位黨代「一把手」中，山東籍

的有10人，比例也是全國最高的，其中包括5位省委書記和5位省長。有黨政兩位首長同為山東人的情況，如山東省委書記姜異康和省長姜大明，以及湖北省委書記李鴻忠和省長王國生等。其餘還有吉林省委書記孫政才、甘肅省委書記王三運、河北省委書記張慶黎、福建省長蘇樹林、貴州省長趙克志、江西省長鹿心社等。

而中國現在最年輕的省委書記、最年輕的省長也都是山東人。現年48歲孫政才是山東榮成人，50歲的蘇樹林則是山東東阿人。

符合年輕化專業化要求

從這些山東籍高官的成長路徑來看，像張慶黎、趙克志、王國生，都是在山東老家從最基層幹起，由工人、知青、鄉村教師一步步穩紮穩打，升遷後又外調其他省份擔任要職。而如孫政才、蘇樹林、鹿心社，則都為大學畢業後進入有關中央部委、科研院所、國有企業任職並靠優異業績得到重用，符合中央倡導的年輕化、知識化、專業化的要求。孫政才是農學博士，蘇樹林則是教授級高級工程師。內地一度有「山東幹部守邊疆」一說。因為前

幾年如新疆黨委書記王樂泉，西藏自治區前後兩任書記楊傳堂和張慶黎，黑龍江省委書記宋法棠，內蒙古黨委書記劉明祖，都是山東人。但這一趨勢現已改變，「河南幹部守邊疆」悄然出現。現任新疆、西藏、黑龍江三省區的書記張春賢、陳全國、吉炳軒全都為河南籍。

毗鄰港澳、經濟總量全國第一的廣東省，只走出7位省委常委，其中3位在廣東省內任職，即廣東省常務副省長徐少華、省委秘書長林木聲、廣州市委書記萬慶良。

特稿

艱苦之地助幹部成長

本報記者 馬浩亮

在本輪省級黨委大換屆之後，65歲的郭金龍當選為北京市委書記。巧合的是，他與鄰近的河北省委書記張慶黎、內蒙古自治區黨委書記胡春華都曾在西藏工作多年。

中共中央總書記、國家主席胡錦濤曾明確指出，「對那些長期在條件艱苦、工作困難的地方工作的幹部要格外關注，對那些不圖虛名、踏實幹事的幹部要多加留意，對那些埋頭苦幹、注重為長遠發展打基礎的幹部不能虧待」。

西藏是中國工作條件最為艱苦的地方，因此在西藏經受過艱苦鍛煉的幹部，受到中央的重視。郭金龍、張慶黎都曾擔任過西藏自治區黨委書記，胡春華更是大學畢業就直赴西藏工作，而現在郭金龍、張慶黎和胡春華分別執掌首都及鄰近首都的河北、內蒙古，責任重大，足見中央之信任。全國政協副主席、中國社科院院長陳奎元、全國供銷總社黨組書記楊傳堂也曾主政西藏。

在這次大換屆中，除了郭金龍、張慶黎、胡春華等三位省級黨委「一把手」之外，還有來自多省委常委也都是「老西藏」。如上海市委常委、紀委書記楊曉渡，天津市委常委、組織部長尹德明，安徽省委常委、紀委書記王寶宜等都曾在西藏工作，現在則都在東部省市任職，掌管紀檢、組織要職。除了黨委系統之外，還有天津市人大常委主任肖懷遠、湖北省政協主席楊松等正部級官員，也都曾在西藏擔任過副省級領導職務。

而最近由江西省政協主席調任中央統戰部常務副部長的張裔炯，曾擔任過西藏自治區黨委副書記多年。新任國新辦副主任崔玉英，此前是西藏自治區黨委常委兼宣傳部長，他們的西藏工作經歷成為其晉京工作的重要優勢。

而為了加強西藏的工作，中央於去年12月及今年4月先後空降國新辦副主任董雲虎及農業部黨組成員梁田庚到西藏擔任黨委常委，並分別兼任宣傳部長和組織部長。兩人都是「60後」，年富力強。

【本報北京十五日電】

最高檢：深挖食安問題職務犯罪

【本報訊】據中新社報道，中國最高人民檢察院日前下發通知，要求各級檢察機關加大打擊食品安全犯罪力度，深挖和嚴肅查辦食品安全犯罪行為背後的職務犯罪。

高檢院下發的《關於進一步依法嚴厲打擊食品安全犯罪行為的通知》指出，各級檢察機關要嚴懲重處成為打擊食品安全犯罪活動的常態，對發現的食品安全犯罪案件線索，要依法督促行政執法機關移送涉嫌犯罪案件，監督公安機關依法立案偵查，切實防止和糾正以罰代刑、有案不移、有案不立、放縱犯罪等行為。

通知說，要建立健全快速反應機制，對公安機關立案偵查的重大食品安全犯罪案件，要派員介入偵查；對公安機關提請批捕、移送起訴的食品安全

犯罪案件，要組織精幹力量優先辦理；對提起公訴的食品犯罪案件，要選派業務幹幹出庭支持公訴；對有罪判無罪或者量刑明顯不當的食品犯罪案件，要依法及時提出抗訴。

通知要求，偵查監督、公訴部門在辦理危害食品安全犯罪案件時，要注意發現其背後的行政監管、執法部門以及司法機關工作人員收受賄賂、徇私舞弊、玩忽職守等職務犯罪線索，並及時移送職務犯罪偵查部門。反貪污賄賂、反瀆職侵權部門要廣闊案源，既集中力量查辦大案要案，也絕不忽視民眾反映強烈的其他案件。各級檢察機關要進一步加強與公安、監察、工商、衛生、質檢等相關部門的協作配合，及時摸排食品安全犯罪線索，督促行政執法機關向公安機關移送涉嫌犯罪案件。

橫琴度假區項目年底開業

【本報記者方俊明珠海十五日電】「珠海旅遊發展高端論壇」15日在珠海舉行（下圖）。珠海市旅遊局透露，隨著橫琴長隆國際海洋度假區項目首期今年底開業，珠海旅遊業發展迎來新突破。目前包括投資180億元人民幣的香港「麗新星藝文創天地」項目、桂山島國際遊艇會度假中心等涉旅重大項目進入籌建階段，並重點推進《橫琴長隆國際海洋度假區近程海島旅遊開發規劃》的編制工作，致力於將其打造成與港澳無縫銜接的國際商務休閒旅遊度假區。

大會期間，珠海市政府與中山大學旅遊學院、中國城市規劃設計研究院旅遊規劃研究中心簽訂《珠海

旅遊發展戰略合作協議》，並聘請一批國內外旅遊專家學者為「珠海市旅遊發展戰略顧問」。

珠海市旅遊局在會上透露，去年珠海接待過夜遊客、旅遊總收入分別達1535萬人次、222億元，分列省第4位和第5位，珠海「溫泉、海島、高爾夫、生態以及濱海旅遊」的特色產品正在形成。而去年簽約落戶的麗新星藝文創天地、世茂項目、桂山島國際遊艇會度假中心、喜來登、洲際等涉旅重大項目，目前正進入籌建階段。

澳門申請關粵澳新口岸

另訊，澳門特區行政長官崔世安15日率團啟程前往北京，向中央政府正式提出申請粵澳新通道。

新通道位於拱北—關閘口岸西南側約800米，作為拱北—關閘口岸的附屬口岸，屬全封閉旅客過境專用性質，僅供行人使用，初步設計日通關客流量約20至25萬人次，以紓緩拱北口岸的人流壓力。

崔世安在澳門國際機場接受記者採訪表示，今次訪問北京，將正式向中央提出增闢粵澳新通道，並拜訪公安部、海關總署、質檢總局等部門，商討有關事宜。與此同時，崔世安一行還將拜訪商務部，洽談拓寬供澳貨源和穩定物價工作。



公租房管理辦法生效

保障低收入人群住房

【本報記者張晴唯北京十五日電】《公共租賃住房管理辦法》於15日正式生效。《辦法》針對公共租賃住房的申請條件、運營監管、退出機制等方面都作出了明確規定。符合條件的城鎮中等偏下收入住房困難家庭、新就業無房職工和在城鎮穩定就業的外來務工人員，可以較低租金承租由政府提供的保障性住房。

租金低於同地段房市水平

為鼓勵社會力量投資建設公共租賃住房，同時為引導和規範房地產租賃市場，《辦法》規定公共租賃住房的租金標準應當按照略低於同地段住房市場租金水平的原則確定，並定期調整。為穩定租賃關係、保護承租人利益，在簽訂租賃合同時，當事人按照地方人民政府批准的租金標準約定每套公共租賃住房的租金數額。當承租人收入低於當地制訂的標準時，可以依照有關規定申請租賃補貼或者減免。

此外，《辦法》在退出機制上也做出詳細規定，如果承租人有轉借、轉租或者擅自調換、改變用途以及無正當理由連續6個月閒置公共租賃住房的，應當退回公共租賃住房；拒不退回的可以依法申請人民法

院強制執行。

自去年以來，中央加大對公租房的建設力度，數百萬套公租房逐步入市。北京中原市場研究部總監張大偉對大公報表示，管理辦法吸取了多年保障房運營的經驗和教訓，從供應、建設、投資回報、退出機制、騙租懲罰機制等全方面做了規劃和預警，有利於落實即將大規模供應的公租房。同時，還強調了執行可持續的保障性安居工程投資、建設、運營和管理機制。

張大偉認為，《辦法》的出台還將對未來樓市房價及房租調控產生直接影響。「政府手中直接可以有參與市場交易的租賃房源，可以直接拉低區域租賃均價，公租房價格也對區域租金有直接的示範作用。」

申請公租房須同時滿足條件

- 申請人在本地無住房或者住房面積低於規定標準
- 申請人的收入、財產低於規定標準
- 申請人為外來務工人員，需在本地穩定就業達到規定年限



圓玄學院 啟建 壬辰年孟蘭法會

歡迎各界善信 附薦先靈 拔幽超昇 金榜題名 延生植福

法會日期：二零一二年八月二十四日至八月三十日（農曆壬辰年七月初八日至十四日）

法會地點：新界荃灣三疊潭圓玄學院

附薦登記處：（圓玄學院由二零一二年五月一日開始辦理登記）

圓玄學院：新界 荃灣 三疊潭本院 電話：二四九二二二一五 二四九二二二六一 二四九零四八二九

圓玄學院：香港中環威靈頓街一六八號二樓 電話：二五四五九零零五

圓玄學院：香港通訊處：（九如坊二號A轉入） 電話：二二九九六四八八 二二九九六四八三

圓玄學院：香港道教聯合會：九龍長沙灣青山道一五六至一六一號 電話：二二九九六四八八 二二九九六四八三

圓玄學院：油麻地先覺祠：九龍佐敦道三十七號U 電話：二二九九六四八八 二二九九六四八三

（星期六及星期日照常辦公）